

新生想当兵,不必先入学

高校新生入伍不用到学校办手续,退役后两年内保留入学资格

本报济南7月20日讯(记者 马云云 通讯员 熊永岭 吴强) 今年征兵时间提前“高考录取季”,高校新生可保留入学资格报名入伍。20日,记者从省征兵办公室获悉,根据教育部、总参谋部印发的《应征入伍普通高等学校录取新生保留入学资格及退役后入学办法(试行)》(以下简称《办法》),县级征兵办负责办理入伍高校新生保留入学资格的事宜,应征学子不必到学校办理手续,可直接前往县级征兵办咨询和报名入伍。

根据《办法》,入伍高校新生指通过全国普通高等学校统一考试或研究生招生考试,已被普通高等学校或研究生招生单位录取但因同时依法应征入伍未到校报到入学的学生。入伍高校新生申请保留入学资格,应当由本人或委托人(持本人身份证)持高校录取通知书和身份证(户口簿)、高中阶段教育毕业证,到入伍地县级征兵办领取并填写《保留入学资格申请表》,一式两份。

优惠政策

经济有补助,考试还加分

义务兵在服役期间,除被装、伙食、住宿、医疗等费用均由军队负担,享受国家和军队规定的保险待遇外,还能获得各类经济补助。如津贴、优抚金、退役补助金等,在校大学生入伍还有一项优惠政策,即国家对应征入伍服义务兵役的高等学校在校生在校期间缴纳的学费实行补偿,退役后复学的原高校在校生实行学费资助。

根据我省规定,应征入伍服义务兵役的高校在校生,其家庭

填写后加盖县级征兵办公章,连同入伍通知书复印件以公函形式发送至高校招生部门。

入伍高校新生在退役后2年内,可以在退役当年或者第2年高校新生入学期间,持《保留入学资格通知书》和高校录取通知书,到录取高校办理入学手续。入伍高校新生重新报名参加高考或研究生招生考试,视为自动放弃原入学机会,入学资格不再保留。

入伍高校新生在新兵检疫复查期间因身体原因被退回,可以持县级征兵办证明和高校录取通知书到录取学校办理入学手续;因身体原因不宜继续在部队服役而中途退役,可以在退役当年,如错过当年入学时间,可以顺延1年办理入学。

入伍后因政治原因或拒绝服役被部队退回,服役期间受到除名或开除军籍处分的,或者被依法追究刑事责任的,所在部队有关部门将通报其入伍地县级征兵办,并由县级征兵办告知录取高校,高校应取消其入学资格。

优待金由批准入伍地的县级民政部门按照当地义务兵家庭优待金标准发给。

除了经济上有补助,不少地区在不同年份还根据实际情况出台了各种措施,鼓励大学生参军,如菏泽、潍坊曾在2011年要求拿出事业单位空岗指标用于招录退役大学生士兵;东营市曾在2011年规定,退役大学生士兵报考公务员、参加事业单位招聘时,笔试成绩可加分等。

本报记者 马云云

过来人话军营

我也有战友了

本报记者 尹明亮

在武警山东总队通信站,服役的大学生士兵比例已经占到了60%以上,而女兵有90%都是大学生(毕业或在读),在他们看来,军旅生活到底是啥样的?

入伍>> 90后女孩趁年轻体验一把

出生于1993年的张颖是大连大学2011级国际贸易专业的学生,去年12月入伍到军营。“大一的时候,就有个室友入伍了,当时犹豫了一下,大二时便报了名。”张颖如今在通信站担任话务员的工作,这有点跟她所学的专业不搭边,但她觉得趁年轻体验一把不一样的生活值了。

里的生活与大学里的散漫还是有很大差距,新兵连训练头一个月,身体也有些吃不消。”张颖告诉记者,在熬过新兵连的阶段以后,自己逐渐觉得军旅生活很充实。“以前常听大人聊起自己的战友是那么亲密,现在自己终于也有了‘传说中的’战友。这是一种与同学、与朋友完全不同的情意,一种说不出的感觉。”

打算>> 幼教专业生想考军校

22岁的吴艾蔓在沈阳师范大学读完专科后,“专升本”入学3个月时走进军营。

是继续读完本科,还得将来再说。“但想开了,才两年时间,也耽误不了啥。”

对于幼教专业来说,专科毕业后就业是一个比较合适的选择,如今一些同学已经工作,而自己将来可能还要在两年兵役之后再读两年本科。吴艾蔓说,其实自己也想过,但将来是直接就业还

吴艾蔓告诉记者,她想在军队里尝试考一下军校,如果能考上,希望在部队里能有一个更好的发展,如果考不上,两年的军营生活对她来说也是一个很好的磨练和经历。

退役>> 山大男孩回校又成国防生

山东大学2013年应届毕业生秦建武2008年读完大二后,入伍成为一名义务兵,两年间荣立三次三等功,归校后又被选拔为国防生。

更加刻苦学习知识,还参与组织学生会的一些活动,并担任了校学生会宣传部长一职。2011年大一新生入学军训中,秦建武还担任了教官,所带的连队被军训团评为先进连队和十佳阅兵方阵。两年的军旅经历让他成为校园中不折不扣的榜样。

新生当兵流程图



为动员大学生 征兵改到夏季

从今年起,全国征兵时间统一由冬季调整到夏秋季,即由冬季的11月1日开始征兵、12月1日批准入伍、12月10日起运新兵、12月31日征兵结束,调整为夏秋季的8月1日开始征兵、9月1日批准入伍、9月5日起运新兵、9月30日征兵结束。新兵的军龄一律从9月1日起算。义务兵服役的期限,按照《兵役法》规定的2年执行。目前征兵工作正在有序进行中。

这是我国自1990年实行冬季征兵以来,23年间首次调整征兵时间。据悉,将征兵时间与学生毕业时间衔接起来,目的就在于征集更多高素质青年特别是大学生参军入伍,为建设巩固国防和强大军队提供坚实的人才支撑。

本报记者 马云云

北京 非京籍本科生 退役可落户北京

本报讯 今年九月份高校开学之后,刚入学的高校新生将成为今年北京征兵的重点动员对象之一,非京籍本科学生从北京市入伍,退役后被用人单位接收可落户北京。

目前,全市大学毕业生、在校大学生有2400人应征报名,体检合格的大学生士兵为1260人,约占全市征兵任务总数的三分之一。

随着人口比例的变化,近年来北京地区18-22岁适龄青年逐年下降,今年适龄青年34万人,比去年下降10%。

如果刚入学的新生应征入伍,将在两年之后回到学校,与上学期间入伍相比,其优势在于在校学习过程比较完整,而且同样可以享受退役大学生在考研、考公务员、应聘国企、事业单位方面的政策倾斜。同时,非京籍大学本科学历以上,从本市入伍的退役士兵,被用人单位接收的可落户北京。

据《京华时报》

我省高考录取 结果陆续可查

本报济南7月20日讯(记者 马云云) 目前,我省高考招生录取工作正在顺利进行,随着录取工作的逐批完成,考生可根据情况通过多种方式查询自己的录取去向。近日,省招考院公布了查询渠道。

查询渠道有:山东省2013年普通高等学校招生考试信息平台(<http://wsbm.sdzk.gov.cn>),山东省教育招生考试服务网录取查询系统(<http://www.e37www.com/ks/lqzquery.html>),声讯电话16866。录取结果即日起可陆续查询,为预防招生诈骗行为,省招考院建议广大考生和家长通过以上公布的渠道进行查询。



武警山东总队的两位大学生女兵吴艾蔓(右)和张颖(左)。(受访者供图)

大学生入伍 两年可获七万余元补助

以济南市今年入伍的在校大学生为例,其可享受的津贴部分,第一年每月津贴费为500元、第二年每月津贴费为600元,两年共13200元。

根据济南市民政局、财政局《关于确定2013年度义务兵家庭优待金标准的通知》,2013年度义务兵家庭优待金标准为11790元,两年共23580元。

可享受军队退役补助金每年4500元,两年共9000元;山东省政府退役补贴每年4500元,两年共9000元。

在校生参军入伍,可享受补偿在校期间的学费或代偿助学贷款,每年最高6000元,按照四年学费计算,每人最高可补助24000元。

按此计算今年济南市参军入伍的在校大学生2年期间,最高可享受各类补助金78780元。

由于各地经济水平不同,不同地市的义务兵家庭优待金标准也有所不同。其他各市优待金标准每年在1万元左右,按照这一算法,各市在校大学生入伍,最高可享受大约7万元左右的补助金。而进藏、进疆义务兵的家庭优待金标准一般会更高,以济南为例,每年分别为23580元、17679元,因此若为上述两地区义务兵,获得的总补助金额会更高。

本报记者 马云云 整理

大智学校
暑假高中生
封闭集训营
电话:(0531)86408566 网址:www.dz211.com